

「做個良心老闆」 商界積極響應

共渡時艱減租 食品打折減價 不減薪不裁員



▲香港再出發大聯盟前年五月發起「同心抗疫不裁員」行動，獲數千家企業響應。資料圖片

疫情之下，商家與顧客之間的「共生」關係更加凸顯。華潤萬家、中國石油香港公司等中資企業積極提供折扣優惠，支持防疫。恒基兆業旗下「家園便利店」全線分店提供九折優惠。

新城市廣場派700萬元消費券

新鴻基旗下15間商場聯合開展「安心抗疫多重賞」活動，聯同逾百家食肆推出堂食、外賣自取優惠，其中新城市廣場向市民派出700萬元消費禮券。大昌行旗下47間食品店推出「在家防疫之選」優惠活動，為居家市民提供70多種乾貨食品。美心集團通過惜食堂向合資格家庭及人士捐贈價值百萬港元的食物券。華人置業為合資格者贈送50%的消費回贈及快速測試套裝。

業主與租戶向來「唇齒相依」「榮辱與共」，租戶營運好，業主也受益，反之亦然。香港地產建設商會公開表示，雖然減租會「蝕本」，但業界「個個都做緊」。業界

也反映，許多業主願意減租20%至50%，並分別作出分期繳納租金、豁免利息及服務費、租約重組、提供免租期等更有針對性的具體支援。太古地產、嘉里集團旗下商場相繼宣布，向部分受防疫措施限制而不能開門營業的租戶提供全額租金減免。置地公司在前四波疫情中已為租戶提供約4億港元的租金寬減，此次更明確規定旗下商場的餐飲業租戶，今年上半年只須按營業額比例支付租金。領展公司推出1.2億港元「商戶同舟計劃」，為因疫情停業的餐廳、美容院、髮型屋等特定行業租戶減租。九龍倉集團為旗下商場租戶提供30%至60%的租金減免。新世界發展除因應不同租戶營收情況調節租金，還協助租戶加強宣傳幫助吸客。

一些中小業主也紛紛加入「減租」行列，盛滙商舖所屬灣仔軒尼詩道一間千呎街舖，將12萬港元月租金減至6萬港元，同時還主動購入旗下租戶所售商品贈與有需要人士，刺激租戶生意額增長。此外，香港中華電力推出中小企延繳電費計劃，

接受餐飲業、零售業中小客戶延期繳付電費申請。香港中華煤氣向全港餐飲業經營者推出3個月的延緩繳交煤氣費計劃，約有1萬商家受惠。

九巴員工強檢停工照支薪

許多企業始終把員工視作最重要的資產，真誠關心員工的身體健康和生活保障。長江集團等為員工提供疫苗假期，鼓勵大家接種疫苗，並為居家工作的員工提供電腦等辦公設備。新鴻基地產在全公司施行分組居家辦公，向全體員工派發快速檢測包，為確診員工提供物資支持。九龍巴士公司受疫情衝擊，客量與收入大幅下跌，但堅持向員工承諾不裁員、不減薪及不強迫員工放無薪假，同時規定，如果員工受圍封強檢影響無法上班，會照樣支薪，以保障他們與家人的生計。經營西餐廳「Oystermerine」的電視藝人黃宗澤，受疫情影響推出平價早餐、外賣自煮包吸引客人，誓言和員工同甘共苦，做個良心老闆。

▼新城市廣場向市民派發消費禮券。



大灣區青總派抗疫包 萬戶受惠

【大公報訊】記者張志宏報道：粵港澳大灣區青年總會昨日於觀塘區發起第二輪「粵港同心，十區聯動，抗疫送暖」行動。粵港澳大灣區青年總會主席吳學明帶領副主席張弘、張永達、胡智政、副主任禰健鏞和陳豪哲等總會成員來到油塘社區，向基層市民及確診家庭贈送防疫防疫物資。據悉，本次行動籌集逾10萬份防疫防疫物資，將援助一萬戶家庭，下一輪的送暖行動已在籌備中。

大灣區青總在觀塘區油麗邨附近發起首次送暖行動。參與援助行動的義工兩人一隊，將多箱防疫物資派發給250個有需要的家庭。防疫包內含快速檢測包、KN95口罩、消毒噴霧、暖包、大米、食用油、罐頭餐肉、麵條、米粉、茶葉等。

「粵港同心，十區聯動，抗疫送暖」行動還援助多個團體及多間學校，包括向開平同鄉會、樓崗同鄉會、孔教學院大成小學、智障學童暨宿舍等，合共捐贈約三萬份物資，連同本活動捐贈的近萬份物資及向香港青年聯會「童心理YouAndMe」行動捐贈一萬份物資，共計捐贈近五萬份物資。

粵港澳大灣區青年總會主席吳學明表示，衷心感謝中央無間斷供應的援港物資以及再次安排醫療隊援港，該會將繼續響應中央號召，積極推動防疫防疫工作，亦希望社會大眾能繼續支持「粵港同心，十區聯動，抗疫送暖」行動。



▲防疫包內包含快速檢測包、KN95口罩、大米、食用油、罐頭餐肉、麵條、米粉、茶葉等。



▲粵港澳大灣區青年總會主席吳學明（右一）鼓勵康復者齊心協力共同戰勝疫情。

華泰國際向六方醫院捐物資

【大公報訊】記者張志宏報道：華泰證券旗下華泰國際金融控股有限公司近日向六間香港方醫院捐贈逾兩萬件防疫物資，全力支持香港新冠確診患者及一線防疫工作人員。此外，華泰國際還將向香港特區政府離島民政事務處和香港九龍青年防疫基金捐贈食物及防疫物資。

累計捐贈逾2000萬元

據介紹，新冠疫情發生以來，華泰證券及子公司累計捐贈逾2000萬元，並設立「益心華泰」公益衛生專項基金，專項支持疫情防疫、復工復課，並資助醫護、記者、留守兒童等群體。保安局首席助理秘書長、香港警務處處總警司謝振中表示，感謝華泰國際對香港防疫防疫工作的全力支持，物資將第一時間發放給有需要的人員，相信在大家的共同努力下，香港定能早日走出疫情陰霾。



▲華泰國際向香港特區政府保安局防疫特遣隊捐贈防疫物資。

阿聯酋廣東商會贈消毒設備

【大公報訊】香港疫情牽動海外華人的心，世界各地華人近日積極發起各種捐款捐物行動支援香港戰勝疫情。中企協會的好朋友——阿聯酋廣東商會也迅速行動，為香港防疫助一臂之力。

「在新聞裏、微信朋友圈和各微信群裏每天發布關於香港疫情的報道，看到香港疫情這麼嚴重，心情非常沉重。」在迪拜經商21年的阿聯酋廣東商會、阿聯酋深圳經貿文化促進會會長張欽偉告訴香港中企協會，希望通過中企協會搭建平台，匯聚迪拜僑界力量，風雨同舟支持香港齊心抗疫。

4台消毒設備已接收使用

2月底以來，阿聯酋廣東商會、阿聯酋深圳經貿文化促進會組織商會代表舉辦愛心捐款活動，參與者非常踴躍，紛紛出錢出力。張欽偉表示，從香港中企協會獲悉香港急需消毒相關設備後，便在美國購買一批消毒通道防疫設備，運往香港。他希望通過物資的捐贈，為奮戰在防疫一線的工作人員提供支持，表達與祖國同呼吸、共命運的赤子情懷。

3月25日，阿聯酋廣東商會通過香港中

企協會向全港社區防疫連線、九龍維景酒店等捐贈4台消毒通道設備，體現了「一方有難，八方支援」、祖國人民與海外僑胞血濃於水的骨肉親情。

全港社區防疫連線接收設備後表示，感謝海外同胞的大力支持，已將設備安排在香港青少年軍總會並投入使用，希望能發揮最大的效益，共同守護香港的家園，全力防疫。



▲阿聯酋廣東商會通過香港中企協會向全港社區防疫連線、九龍維景酒店等捐贈消毒通道設備。

香港僑界防疫禮袋送漁民船家

【大公報訊】記者張志宏報道：香港僑界社團聯合「支援社區防疫行動」，昨日前往屯門三聖探訪九龍漁民聯誼會，並贈送一批防疫物資。香港僑界社團聯合會會長黃楚基、首席主席余國春和港九漁民聯誼會副理事長黃全等參加捐贈儀式。捐贈物資包括：快速抗原檢測劑4000支、酒精消毒片10箱（5萬片）、N95口罩2960個及酒精消毒噴霧六箱（150樽）等。

黃楚基會長表示，漁民及船家艇戶平時需要出海捕魚，或上岸到魚集市場，要面對市集潮濕衛生環境，是這一波疫情中很需要得到關注和幫助的人士。這次向漁民漁家贈送防疫防疫物資，是香港僑界與基層漁民及船家同心防疫的一次實際行動。

黃楚基會長等一行還乘坐舢舨漁船，向漁民船家派送防疫物資禮袋。禮袋中有口罩、酒精消毒片等防疫用品。香港僑界社團聯合會常務副會長程燕、常務副會長兼司庫梁志明、常務副會長兼秘書長廖宇軒、副會長

駱鎮、黃華強、漁農界立法會議員何俊賢，以及港九漁民聯誼會副會長周友勝、顧問馮碧梅和理事周櫻仔亦參加了活動。



▲（上圖左起）廖宇軒、黃楚基、梁志明，（下圖左起）黃華強、程燕、駱鎮登船向漁民船家派送防疫物資禮袋。